

一线传真

十余万元“凯博慈善奖学金”惠及学生

近日,平阴镇教委第六次发放“凯博慈善奖学金”。受到奖励的20名凯博优秀教师、25名今年考取一本的大学生、72名考取一中一榜的中学生受到资助。此次共发放奖学金高达11.2万元。(孙启运)

常庄镇举行重阳节敬老爱老活动

10月19日,来自常庄镇金河小学的200余名师生齐聚敬老院,为敬老院老人送来了棉袄、贺卡等节日礼品,带来了方便面、大豆油等食品,同时为老人奉献了一场精彩的文艺节目,进一步弘扬中华民族爱老的传统美德。(乔梅 承祥)

解放路学校家委会到山区献爱心

日前,枣庄市解放路学校家长委员会的家长代表及学生代表来到山亭区徐庄镇辛召小学,为这里的贫困学生捐赠了价值2600元的衣服、书包、本子、钢笔等生活学习用品,让山区孩子们感受到社会大家庭的温暖、人与人的温情。(胡乐刚)

同读一本好书 共享快乐人生

为切实促进学生大量阅读,推进书香校园建设,丰富校园文化生活,临城实验小学开展了“同读一本好书,共享快乐人生”这一经典诵读活动,实现父母与子女同读、同写、同感悟、共交流。(庄伟 李楠)

阴平镇中心幼儿园举办家长开放日活动

近日,阴平镇教委在镇中心园举行家长开放日观摩活动。全镇7所分管幼教中层干部和幼儿教师及幼儿家长300余人参加了观摩活动,搭建了家园共育的良好沟通桥梁,形成家园共育合力。(褚燕 宋均升)

临小获全国美术教育改革实验学校称号

日前,薛城区临山小学荣获“全国美术教育改革实验学校首批单位”称号,山东省中小学校共有10所获得审核通过,而我市仅有薛城区临山小学、市实验学校两所学校。(吴怀国)

西王庄镇拟新建西王庄小学

近期,西王庄镇党委、政府在财力非常紧张的情况下,投资400万元新建3000余平方米的西王庄小学教学楼。该楼建成使用后,可以极大改善该校的办公条件,提升办学质量。(李星龙)

陶庄中心校举行建队66周年主题活动

10月13日,陶庄镇中心小学在全校开展以“观看红色经典,扬我队员风采”为主题的队日活动,让孩子们了解少先队组织,认识队旗、队徽,并了解少先队的历史,为加入少先队做好准备。(褚衍敏)

枣庄二中注重学生仪容仪表

日前,枣庄二中开展对学生仪容仪表专项检查活动。该校采取突击检查的方式,深入每个班级,对学生衣着、发型、个人卫生、有无佩戴首饰等方面做了全面细致地检查,使全体学生进一步认识到规范仪容仪表的重要性。(德育处)

刘庄学校召开“向国旗敬礼”主题班会

近日,台儿庄区涧头集镇刘庄学校以班会课为契机,举行了一场丰富多彩的“向国旗敬礼”主题班会,全校师生演唱了《国歌》《中国少年先锋队队歌》等多个曲目,增强了爱国情感。(徐伟 张弋)

古邵明德小学举行写字比赛活动

10月19日,古邵明德小学开展全校学生的写字比赛活动,并评出了优秀作品,促进了学生良好书写习惯的养成,形成写字教学齐抓共管的好局面。(王军 李秀丽)



10月9日,医南小学迎来校园“采摘节”,孩子们收获自己料理的石榴、柿子、山楂等,尽享丰收的喜悦。(侯强 摄影报道)

播撒阳光 传递希望

滕州市280万元善款助贫困学子圆梦大学

“谢谢你们,我会珍惜这来之不易的上学机会,努力成为社会的有用之才,将来回馈社会。”滕州市龙阳镇龙阳村大学新生司凤娟在接到爱心人士捐助的善款后,感激之情溢于言表。司凤娟两岁时父亲离世,母亲离家出走,与奶奶相依为命。六年前,奶奶也因病去世,后来跟随出嫁的堂姐生活。在好心人的帮助下,今年司凤娟凭着坚强的意志,以649分的优异成绩被湖南大学录取。

知司凤娟的感人故事后,滕州市妇联联合太平洋财险有限公司枣庄中心支公司为她送来了3000元助学金。爱在金秋,善满滕城。为帮助贫困学子顺利走进大学,近一段时间以来,滕州市社会各界广泛开展“慈善助学圆梦”“关爱希望、共建和谐”等资助贫困大学新生系列活动,一笔笔善款,一份份爱心,在诸多贫困学子即将迈入大学校门之际及时送达,全市共筹集善款

281万元,帮助1090名贫困学子圆梦大学。据了解,今年的资助活动,主要针对被高校录取的农村贫困家庭、享受低保救济的城镇贫困家庭及其他特困家庭大学新生进行资助,并为社会各界有助学意向的单位、企业和个人奉献爱心搭建平台。据统计,今年滕州市各级慈善组织共发放善款136万元,资助特困大学新生521人,其中,特困家庭学生362

人,每人救助2000元,发放善款72.4万元;孤儿和低保家庭学生159人,每人救助4000元,发放善款63.6万元,并对其中的6名孤儿实行跟踪救助,大学期间由民政局每月发放720元的生活补助。全市各级关工委组织共募集资金135.7万元,资助大学新生551名,其中,由市委、总工会、团市委、妇联、教育局等部门和单位联合开展的2015年高考录取特困

新生资助活动,共动员和吸引32家单位、企业、商家和28名爱心人士参与,共筹集善款40.5万元,资助127名大学特困新生。特别是滕州“五老”志愿者、年近古稀的丁发展老人,每年都会从自己的退休金中拿出一部分钱为需要帮助的贫困大学生排忧解难,今年,他再次拿出2万元现金,现场捐助10名大学新生,这已是他资助的第6批学生了。(胡杰 曹振)

峄城区为6.2万义务教育阶段学生免费体检

近日,峄城区启动中小学学生健康体检工作,为全区义务教育阶段6.2万余名中小学生在免费接受健康体检,覆盖率为100%。据了解,该区2015年度中、小学生健康体检工作从10月中旬开始,预计11月底前完成。

区卫计局、教育局按照《枣庄市中小学生学习健康体检管理实施方案》、《枣庄市进一步做好中小学生学习健康体检工作的通知》要求,结合医疗机构和学校工作实际,周密组织、精心部署,制定查体计划。健康体检实行属地化管理,各镇街中小学

体检工作由辖区的镇街卫生院、街道社区卫生服务中心安排医疗专家,分批有序开展。此次体检,除了询问病史外,还有8项属于必查项目。具体包括:内科检查(心、肺、肝、脾)、眼科检查(视力、沙眼、结膜炎、色觉)、口腔科检查(牙

齿、牙周)、外科检查(头部、颈部、胸部、脊柱、四肢、皮肤、淋巴结)、形态指标检查(身高、体重、胸围、肺活量)、生理功能指标检查(血压)、耳鼻喉科检查(耳、鼻、喉)、实验室检查(结核菌素实验)。体检后,该区将进一步了解中小学生学习视力低

下、龋齿、肥胖患病率三项科学发展观考核指标的真实情况,并根据体检数据对区域内学生群体健康状况、体质动态进行分析,提出预防指导建议和健康教育报告,将对素质教育工作起到积极的促进作用。(峰宜)

山亭区成立首家教育集团

日前,随着实验四小的投入使用,由山亭区实验小学、实验二小、实验四小(原山城街道中心小学)3所学校组成的山亭区首家教育集团——实验小学教育集团正式成立。

实验小学教育集团设立管理委员会,实行内设机构、师资管理、课程管理、教研与培训、后勤保障的一体化管理。在教师管理上,坚持依法治校,采用“互动交流”、“内部走课”、“双向竞聘”等多种措施,不断优化人力资源配置。在学生管理上,采取自行负责学生学籍管理,共同建立社会实践基地,共同开展序列化活动,统一建构多元学生激励体系等,不断促进教育教学质量和学生素质的整体提升。同时,集团还坚持优势互补的原则,深入推进“一校一品”工程,不断创新教学形式,全面提高教学质量。(朱宗峰 黄启伟)

我市“12355青少年服务热线”走进枣庄十九中

近日,枣庄市“12355”青少年服务热线走进了枣庄十九中,从“为什么学”、“学什么”、“怎么学”三个方面,为师生分析了目前青少年犯罪现状以及日常生活中最常见的刑事犯罪,讲述了青少年遵纪守法的重要性、增强自律意识的意义。此次活动不仅拓宽了学生的法律知识视野,增强了学生的法制观念,而且对学校今后进一步加强对学生的遵纪守法教育、预防学生违法犯罪等具有积极的指导意义。(王冉)

我市生源地信用助学贷款工作结束

近日,我市2015年度高校生源地信用助学贷款受理工作全部结束。今年共为10007名大学生办理了生源地信用助学贷款,贷款合同金额6967万。待国家开发银行审核后,助学贷款将陆续发放到学生支付宝账户中。我市自2009年启动实施生源地信用助学贷款工作以来,各级教育、财政等有关部门加强组织领导,完善政策措施,明确工作职责,加大对生源地信用助学贷款的宣传力度,严格申请条件,切实申请国家生源地信用助学贷款这项惠民政策落到实处。我市已累计办理生源地信用助学贷款5.2万人次(不含本年),发放贷款2.97亿元,惠及25929名家庭经济困难大学生。(刘彦辉)



近日,山亭区冯卯镇中心小学音乐教师姚亭亭在教鞭小学给孩子们唱歌。该校启动走教试点活动,组织音、体、美专职教师每周义务到6所偏远乡村小学、教学点支教,促进辖区农村义务教育的均衡发展。(李宗宪 侯远斌 摄)

滕州市向师德违规行为“亮剑”

近日,滕州市监察局、人社局、教育局共同印发《滕州市中小学教师违反职业道德规范责任追究办法》,对教师违反师德规范的行为“亮剑”问责,真正实现依“法”治教、从严治教。

该《办法》共计18条,内容包括适用范围、处理原则、处理措施、具体处理办法等。《办法》对违反工作纪律、体罚和变相体罚学生、收受家长馈赠、违规办班、有偿家教等26种违反师德行为一一明确了处理措施。

其中,有些行为根据情节轻重予以程度不同的处罚措施,处理办法更加人性化,具有很强的针对性、可操作性。

《办法》整体突出一个“严”字,对违规行为的处理采取的措施有通报批评、诫勉

谈话、待岗学习、解除聘用合同等,纪律处分包括警告、记过、降低聘任专业技术岗位等级、撤销行政职务、开除等,触犯刑律的移交司法机关处理,真正体现了从严治教、依法治教的根本原则。(孟凡盖)

枣庄三中获首批“全国中小学心理健康教育特色学校”

近日,教育部办公厅公布了首批205所全国中小学心理健康教育特色学校名单。山东省共有7所学校入围,枣庄三中榜上有名。

据了解,枣庄三中心理健康教育从2009年开始,六年来,在教育部《中小学心理健康教育指导纲要(2012年修订)》指导下,该校一直把中学心理健康教育作为学校德育工作的重中之重,把心理健康教育与学校德育和学生管理工作紧密结合,把心理健康

教育渗透到学校的整个教育教学管理中,指导全校心理健康教育工作规范有序开展,以成立“心理健康教育中心”为基础,分期分阶段开展学生心理团体辅导活动,以高中生成长特点为主题的心理咨询咨询尤

为突出。目前,枣庄三中逐步形成了以校长为领导,以班主任和专职心理教师为骨干、全体教师共同参与的“做强全员育人导师制,引领区域发展”的心理健康教育特色。(吴海鹏)

改造校舍 购置设备

山亭区让农村娃家门口享受优质教育

8月11日,山亭区徐庄镇土山小学新校正在紧张地安装“班班通”多媒体和空调,这让周边的家长兴奋不已。“老校建了快30年了,房屋为杨木梁、水泥棒,成了危房,条件差不说,安全问题时时让人揪心。现在好了,新建了校园,环境美了,教学设备新了,孩子在家门口就能享受到和城里一样的教育,俺做家长的也就放心了。”谈起土山小学的变化,家长们掩不住内心的喜悦。“新校投资249万元,按照省级义务教育学校基本办学条件标准建设,今年2月份投入使用,不仅稳定了学校生源,还辐射拉动周边村外出

就读学生纷纷回流。”土山小学校长孙伟告诉记者。土山小学的建设使用,只是山亭区全面改善义务教育薄弱学校基本办学条件的一个缩影。据了解,根据分年度实施计划,该区2015年全面改善薄弱学校基本办学条件项目30个、24395平方米,规划投资4380万元;运动场和围墙建设分别为12740平方米、1420米,规划投资410万元;设施购置类规划购置2.6万台(件、套),规划投资1113万元。“全面改薄工作启动以来,我区以不让农村学校孩子输在成长‘起

点’为目标,大力改造农村学校校舍,购置完善配套设备,不断增强农村学校发展后劲,缩小城乡差距,着力推进教育公平。”山亭区教育局局长高王龙介绍说。为推进“改薄工作”顺利实施,该区按照“一校一策”的原则,科学编制了学校分年度改薄计划。成立了三个工作推进小组,一月一督查,确保把工程建设成为放心工程,安全工程。在加强资金监管与统筹上下狠下力,积极落实资金,努力促进农村中小学校办学条件再上一个台阶。立足经济困难,投入有限的实际,该区创新思路,打出一套“组合

拳”。将中央和省全面改薄资金、学校标准化建设资金、进城务工农民子女接受义务教育等资金和项目,一并纳入改薄工作,形成攻坚合力。在全区层面启动十大重点建设项目,其中“新建食堂餐厅20个,解决5000名农村留守学生就餐场所问题”,已列入2015年区政府十件惠民实事之一。把2015年确立为教育信息化建设年,以提高农村学校教育信息化水平为突破,重点稳步推进农村学校宽带网络、数字教育资源、网络学习空间建设,基本实现“班班通”、教师人手一机,加大现代教育技术技能培训,不断扩大优质教育资源的覆盖

面。截至目前,该区校舍建设开工项目26个,开工面积21685平方米,开工率89%。运动场地建设开工10个,面积11990平方米。设施购置类已完成购置27项,其中新采购“班班通”多媒体314套、配备教师用机456台,全区80%的“普通教室”实现“班班通”,45%的一线教师实现“人人通”,40000余名学生受益。在刚刚结束的2015年度科学发展综合考核第一次群众满意度调查中,山亭区中小学教育情况得分94.03,再获全市第一,高出该项全市平均分。(黄启伟)